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1) Um veiculo parte do repouso com
aceleragdo constante 2m/s?. Pode-se
dizer que sua velocidade e a distancia
percorrida, apds 3 segundos, valem,
respectivamente:

a)em/se9Im

b)6m/se 18 m
c)12m/se36m
d2m/sel2m

e)3m/se12m

2) (AFA SP) O grafico das posicOes x
tempo para uma particula que descreve
uma trajetéria retilinea, com aceleragao

3) (Vunesp-SP) Um veiculo se desloca
em trajetdria retilinea, e sua velocidade
em funcdo do tempo é apresentada na
figura.

v(m/s)‘r

20t---
1 3

10 ; '
I ]
| I
f |

0 10 20 30 40 19

a) Identifique o tipo de movimento do
veiculo nos intervalos de tempo de 0 a
10 s, de 10 a 30 s e de 30 a 40 s,
respectivamente.

b) Calcule aceleracdo do veiculo no
intervalo de tempo0Oa10se30a40s.

constante, é dado na figura abaixo.
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Ouestio 122

Voo foi conbralado para sincronizar o qualro
semaforos de uma avenida, ndicados pelas |stras O, A,
B & C, conforme a figura
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Os semdforos =slho separados por uma dstincia
t(s) de 500 m. Segunda os dados estatislicos da companhia
conbroladora de  tdinsilo, um  veiculo, gue  estd
inicialmente parado no semalora O, lipcamenls parks
com aceleracho constanle de 1 m s~ aé alingir a
velacidade de 72 km b &, a parlir dai, prossegue com
welacidade constanbe. Voo deve ajustar os semdlons
A, B & C de modo gue eles mudem para a cor verde
guando o wveiculo estiver a 100 m de cruzd-los, para
gue s nlo Enha gue redudr a velosdade &m nenbum
a)6m/se-2m/s? momenta
Consideranda  essas condipbes, aproximadamenie
guanio tempo depois da aberlua do semdfore O os
semafoms & B & C devem abrr, respaclivamenbs?

& 20 5= T0x
O 25s S0seT65s.
B 2 425 m 55
© 30s 55%=B0x
@ 35s B0seBS5s

A velocidade inicial e a aceleracdo sao
respectivamente iguais a:

b) 6 m/s e -3 m/s?
c)9m/se-3m/s?

d) 6 m/s e -6 m/s?
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4) Um corpo é abandonado em um ponto
situado 80 metros acima da superficie da
terra, numa regido em que aceleragdo da
gravidade é g = 10 m/s?. Despreze a
resisténcia do ar.

a) Quanto tempo o corpo gasta até atingir o
solo?

b) Com que velocidade o corpo atinge o
solo?

¢) Qual altura do corpo, 2 segundos apos ter
sido abandonado?

ENEM 2021
Questao 112

No seu estudo sobre a queda dos
corpos, Aristételes afirmava que se
abandonarmos corpos leves e pesados
de uma mesma altura, o mais pesado
chegaria mais rapido ao solo. Essa ideia
estd apoiada em algo que é dificil de
refutar, a observacao direta da realidade
baseada no senso comum.

Apds uma aula de fisica, dois
colegas estavam discutindo sobre a
queda dos corpos, e um tentava
convencer o outro de que tinha razio:
Colega A: “O corpo mais pesado cai mais
rapido que um menos pesado, quando
largado de uma mesma altura. Eu provo,

largando uma pedra e uma rolha. A
preda chega antes. Pronto! Ta
provado!”.

Colega B: “Eu ndo acho! Peguei uma
folha de papel esticado e deixei cair.
Quando amassei, ela caiu mais rapido.
Como isso é possivel? Se era a mesma
folha de papel, deveria cair do mesmo
jeito. Tem que ter outra explicacdo!”.

O aspecto fisico comum que explica a
diferenca de comportamento dos
corpos em queda nessa discussdo é o(a)
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pes0 dos Corpos.

resisténcia do ar.

@ @ ©

massa dog corpos.
® densidade dos corpos.

(@ aceleracio da gravidade.
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Em qualquer obra de construcdo
civil é fundamental a utilizacdo de
equipamentos de protecdo individual,
tal como capacetes. Por exemplo, a
gueda livre de um tijolo de massa 2,5 kg
de uma altura de 5 m, cujo impacto
contra um capacete pode durar até 0,5
s, resulta em uma forca impulsiva média
maior do que o peso do tijolo. Suponha
gue aceleracdo da gravitacional seja 10
m/s? e que o efeito de resisténcia do ar
seja desprezivel.
A forga impulsiva média gerada por esse
impacto equivale ao peso de quantos
tijolos iguais?
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Mos desenhos animados, com frequéncia se w& um
personagem correndo na diregdo de um abismo, mas, ao
inveés de cair, ele confinua andando no vazio e 6 quando
percabe gue ndo ha nada sob seus pés & que ele para
de andar e cai verticalmente. Mo entanio, para observar
uma trajetdria de gqueda num experimento real, pode-se
langar uma bolinha, com velocidade constante (V). sobre
& superficie de uma mesa e verificar o seu movimento de
queda até o ch&o.

Cusl figura melhor representa a frajetona de queda da bolinha?
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A figura foi extraida de wm anbigo jogo para
computadores, chamado Bang! Bang?!

Mo jogo, dois competidores controlam os canhbes
A & B, disparando balas alternadamente com o objetivo
de atingir o canh&o do adversario; para isso, atribuem
valores estimados para o mbdulo da velocidade inicial de
disparo ([5;]} & para o angulo de disparo (8).

Em determinadc momento de uma partida, o
competidor B deve disparar; ele sabe que a bala disparada
anteriormente, 8 = 53° passou tangenciando o ponto P.

Mo jogo, | g1 & igual a 10 més?. Considere sen 53°= 0,8,
cos 537= 0,6 & desprezivel a agho de forgas dissipativas.
Suiris el br A& 168 mbr. 2215 |scnziedo)
Com base nas distincias dadas & mantendo o dtimao
Angulo de dispare, qual deveria ser, aproximadamenta,
o menor valor de |5;| que permitiria ao disparo efetuado
pelo canh&o B atingir o canhdo A7
30 mis.

A5 mis.
40 m/s.
45 ms.
50 mis.
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Em um dia de calor intenso, dois colegas estdo
a brincar com 8 agua da mangueira. Um deles guer
saber até gue altura o jato de dgua alcanga, a partir da
saida de dgua, gquando a8 mangueira esta posicionada
totalmente na diregio vertical. O outro colega propde
aentfo o seguinte experimento: eles posicionarem a saida
de dgua da mangusira na diregdo horizontal, 8 1 m da
altura em relsgso ao chéo, & entio medirem a disténcia
horizontal entre 3 mangusira & o local onde a sgua
afinge o chéo. A medida dessa distdncia foi de 3 m,
e @ partir disso eles calcularam o alcance vertical do
jato de sgua. Considere a aceleragio da gravidade de
10ms™

0 resuliado gue eles obfiveram foi da
0 150m.

@ 225m.
@ 4,00m.
© 450m.
@ 500m.



